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I. ليكن  ي  المحدد باݍݨدولǿالمتغ؈ف العشواʏالتاڲ: 

a جد - bو  
 

 :علمت أن  إذا  0   

II. ʄس عڴʋكرات  ثلاثكرات حمراء و  خمس يحتوي ك

      .بيضاء غ؈ف متمايزة عند اللمس كرت؈ن و خضراء
  . و ɲعت؄ف أن ɠل الكرات لɺا نفس טحتمال  دون إرجاععڴʄ التواڲʏ  كرت؈نɲܦݰب عشوائيا    

  .مثل الوضعية بواسطة ܧݨرة טحتمالات  )1

             2(  ʄأحسب احتمال اݍݰصول عڴ:  

  . "كرت؈ن من نفس اللون  " A)  أ                             

  .  "كرة خضراء ࡩʏ الܦݰب כول  " B) ب                           

  .بيضاء لكرت؈ن ܥݰب المتغ؈ف العشواǿي الذي يرفق بɢلليكن) 3        

   .و عرف قانون احتمالھ  ع؈ن القيم الممكنة الۘܣ يأخذɸا المتغ؈ف العشواǿي)  أ

أحسب כمل الرʈاضياȖي) ب      و טنحراف المعياري    .  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ :لثانيالتمرين ا
 عڴʄالمعرفة  ɲfعت؄ف الدالة 1   ʏكمايڴ:   x² 2 x 5f x

x 1
 


 

 وليكن fCمعلم ʏي ࡩɲا البياɺس تمثيلɲمتعامد ومتجا; ;O i j
  

 
 

   

 .فسر النتائج ɸندسيا ثم fDعند أطراف مجموعة التعرʈف fأحسب الٔڈايات للدالة .1

xمن أجل ɠل عدد حقيقي تحقق أنھ  .2 1:   4f x x 1
x 1

  


 . 

 : ب؈ن أن .3 
 2

x² 2 x 3f x
x 1
  


 .ثم شɢل جدول Ȗغ؈فاٮڈا  fاستɴتج اتجاه Ȗغ؈ف الدالة،  

أثȎت أن المستقيم  .4 Dذو المعادلةy x 1  مقارب مائل لـ fC   ثم أدرس وضعية fC ʄسبة إڲɴبال D . 

fب؈ن أن  .5 ( 2 x ) f ( x ) 0  ،تج؟ɴستȖ ماذا 

أɲآۜܡ  .6 D و   fC . 

 
 
 
 

4  3  1  3  4    
0.25  0.05  b  a  0.25   P x   
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 
                             

 
 

  :حساب احتمال )2   

   "كرت؈ن من نفس اللون  " A)  أ    

:  RRأو BBأو ɸ  : VVو Aاݍݰدث
       

  

  × + × + ×
90

3 2 2 1 5 4P A = =10 9 10 9 10
28

9
  

   "كرة خضراء ࡩʏ الܦݰب כول  " B) ب

 
:  VRأو VBأو ɸ  : VVو Bاݍݰدث

            
  2× + × + ×B 3 2 3 3 5P = =10 9 10 9 10 9

27
90

 

       و  ن القيم الممكنة الۘܣ يأخذɸا المتغ؈ف العشواǿي؈عيȖ)  أ) 3 

  Ȗ عرʈ ف قانون احتمالھ.   

إذن  لكرت؈ن بيضاء ܥݰب المتغ؈ف العشواǿي الذي يرفق بɢل

ممكن أن ɲܦݰب كرت؈ن أو كرة واحدة أو لا ɲܦݰب أي كرة 

  .بيضاء

   2،1،0:  ۂ ʏالقيم الۘܣ يأخذɸا) أ

      :لدينا قانون احتمال      

 
 

3 2 3 5 5 3 5 4× + × + × + ×
10 9 10 9 1 900 9 10 9

56=P X = 0 =     

 
 

3 2 2 3 2 5 5 2× + × + × + ×
10 9 10 9 1

32
900 9 10 9

=P X =1 =     

           
 

2 1× = 2
00 91 9

=P X = 2                                            

    ʏاݍݨدول التاڲ ʏنݏݵص النتائج ࡩ:  
 
 
 
 
 
 
 

ب כمل الرʈاضياȖياحس) ب    و טنحراف المعياري

للمتغ؈ف العشواǿي    

  56 32 20 1 2
90 90 90

         

  0.4    

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ :التمرين الأول

I. إيجاد a وb
 

: 

 ɲعلم أن 
5

i
i 1

1


 أي:
 
0.25 a b 0.05 0.25 1    

 
:                                            و منھ 

 
 a b 0.45........... 1   

وكذلك   0   أي:  

         4 0.25 3 a b 1 3 0.05 4 0.25 0             

                                
 3a b 0.15........... 2     

من  1 و 2 نجد:a 0.15 وb 0.30  

II.   

  :نرمز بـ: ܧݨرة טحتمالات
B  للكرة البيضاء، V   للكرة اݍݵضراء، R   للكرة اݍݰمراء.  

 :ܧݨرة טحتمالات  )1

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
 
  

ix  0 1 2 

  iX xP  
90
56

 
90
32

 
90
2
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 لة للاشتقاق عڴʄبمعرفة وقا f الدالة 1  :  
 

    
 

   

2

2 2

2 x 2 x 1 1 x² 2 x 5
f '( x )

x 1
2 x² 4 x 2 x² 2 x 5 x² 2 x 3

x 1 x 1

     




      
 

 

 

 
 :ل جدول Ȗغ؈فاٮڈايشكȖثم  fج اتجاه Ȗغ؈ف الدالةااستɴت 

 
f  إشارة ( x ) سطȎمن نفس اشارة ال x² 2 x 3  

 يقبل جذرʈن 16 ؈قهمم ثلاȜي حدود من الدرجة الثانية
' 3x  و '' 1x      

  
 
 
 
 

 م؅قايدة تماما عڴʄ المجال؈ن f الدالة , 1  و 3,  
 ومتناقصة تماما عڴʄ المجال؈ن 1,3 و  1,1.  

  جدول التغ؈فات  
 
 
 
 
 
 

  
إثبات أن المستقيم  .4 Dذو المعادلةy x 1   مقارب

مائل لـ fC   ثم دراسة وضعية fC ʄسبة إڲɴبال D . 

 
x x

4lim f ( x ) x 1 lim 0
x 1 

      
  

 
x x

4lim f ( x ) x 1 lim 0
x 1 

      
 

 ومنھ المستقيم D مقارب مائل لـ  fC.  
  
دراسة الوضعية الɴسȎية لـ   fC  و D :  

 : الفرق  ندرس إشارة  4f ( x ) x 1
x 1

  


 
 

x إشارةالفرق من  إشارة 1: 

 
 

 1x  

+  -  f ( x ) y  

  

  

  :טنحراف المعياري 

أولا نحسب التباين V X :  

    
3

i i
i 1

2XV X x E p


 

       2 2 256 32 20 0.4 1 0.4 2 0.4
90 90 90

V X      

  0.284V X   
: טنحراف المعياري ɸو إذن

  V ( x ) 0.284 0.53     
  0.53    

  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ :لثانيالتمرين ا
Ȗ f    :عرʈف الدالةمجموعة    fD ;1 1;    

 
 :حساب الٔڈايات .1

   ، عندfٰڈايات الدالة 

x x x

x²lim f ( x ) lim lim x
x  

    

x x x

x²lim f ( x ) lim lim x
x  

      

  :صغر منھ أبقيم أك؄ف و  1  عند fٰڈايات الدالة  

x 1

4lim f ( x )
0 



      

x 1

4lim f ( x )
0 



        

  :التفس؈ف الɺند؟ۜܣ  

 المنحۚܢ fC  بʋيقبل مستقيم مقارب موازي لمحور ال؅فات

xمعادلتھ  1.  
xعدد حقيقيɠل ؈ن أنھ من أجل  تب .2 1: 

  4f x x 1
x 1

  
  

  x 1 x 1 44x 1
x 1 x 1

x² 2x 1 4 x² 2x 5 f ( x )
x 1 x 1

  
  

 
    

  
 

 
xتب؈ن أنھ من أجل  ɠل عدد حقيقي .3 1: 

 

2

2

x 2 x 3f '( x )
x 1
 




 
 fC تحت  D  fC فوق  D 
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fتȎي؈ن أن  .5 ( 2 x ) f ( x ) 0   
4 4 4f ( 2 x) 2 x 1 x 1 x 1

2 x 1 x 1 x 1
          

    
 

f ( 2 x ) f ( x ) 1 14 4
x 1 x

0
1

x x    
 

  

 

:نلاحظ أن  
 

f ( 2 x ) f ( x ) 2

f ( 2 x

a b

1 f 0) ( x ) 2

   

   
  

  

ɲ ستɴتج أن النقطةومنھ  1;0  مركز تناظر المنحۚܢ fC.   
إɲشاء .6 D و fC    
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